



碼上看

國慶交通有優惠 市民出行勿錯過



掃碼睇文

李家超國慶前沙田落區探民情 施政報告將詳解剖房間題

【香港商報訊】記者馮仁樂報道：新一份《施政報告》下月16日發表，行政長官李家超昨日到訪沙田區，探訪當區居民，以及視察區內翻新屋單位，了解房屋署打擊濫用公屋的工作。李家超在社交平台總結行程時表示，在2022/23至2023/24年度共有約5000個因租戶濫用公屋和違反租約或房屋政策而收回的單位。他指出，每收回一個被濫用的公屋單位，就有一位真正需要的市民或一個家庭，得到一個展開新生活的機會，強調政府不能放鬆，必須繼續嚴打濫用公屋。

房屋局局長何永賢、民政及青年事務局長麥美娟、勞工及福利局局長孫玉菡和民政事務總署署長張超凱參與行程。

李家超到訪沙角邨內的熟食檔，與市民交流。政府新聞處圖片

強化殘疾人士相關支援

李家超一行首先在沙田民政事務專員余懷誠陪同下，探訪居住在禾輦邨的殘疾人士和照顧者家庭，了解其日常生活，以及照顧者所面對的挑戰。之後，李家超到訪香港耀能協會新界東日間社區康復中心，了解中心為肢體及認知功能受病患影響人士所提供的康復訓練服務和為照顧者提供的支援，並與服務使用者交流。

李家超說，特區政府已推行一系列措施加強支援殘疾人士和照顧者，包括增加殘疾人士地區支援中心數目、增加各類康復服務名額等，去年第三季更推行試驗新服務模式，設立兩間綜合社區康復中心，為嚴重殘疾人士提供更靈活和適切的支援。而社會福利署委聘慈善機構營辦的「照顧者支援專線182 183」亦已於去年9月啟動。他表示，特區政府會繼續強化相關的工作，共建關愛共融社區。

李家超會見傳媒時表示，明白社會關注剖房問題，會在《施政報告》詳細交代用什麼方法處理。他坦言，本身希望做到清零，但認同要有序處理現時的剖房居民，配合住屋供應，並為剖房業主提供足夠時間進行改善工程。

李家超續說，現時公屋輪候時間仍然漫長，但他有信心達到公屋輪候時間降至4.5年的目標。他指出，現時公屋輪候時間較他上任時縮短6個月，為填補這段空白期，提出簡約公屋，總體希望有3萬個單位供應，明年初推出首批4400個單位，下一批簡約公屋會在2026年初推出。

多管齊下打擊濫用公屋

在行程中，李家超一行視察了沙角邨一個房屋署打擊濫用公屋而收回及翻新的單位，了解單位的設施和署方打擊

濫用公屋的工作。李家超表示，房屋署一直採取多管齊下的措施，通過預防偵察、調查行動、宣傳教育等工作打擊濫用公屋行為，同時優化「富戶政策」和「加戶政策」，確保善用寶貴的公屋資源。房屋署正檢討處理翻新空置單位的流程及標準，以加快工程進度，盡早將單位編配給正在輪候公屋的申請者。

李家超其後在社交平台提到，今次視察的單位是因持有人隱瞞擁有物業而被收回，目前完成翻新工程，準備租予輪候人士。在2022/23至2023/24年度，共有約5000個因租戶濫用公屋和違反租約或房屋政策而收回的單位，等同興建一條中型屋邨的單位數目，他強調政府會繼續執行打擊濫用公屋的工作。

李家超表示，房委會下月會要求新一批約12萬戶公屋全長者住戶申報居住情況，以及2萬戶剛在公屋住滿2年的非全長者戶，申報有否擁有香港住宅物業及居住情況。

此外，李家超在行程中亦探訪了沙角邨內的街市和熟食檔，與商戶和市民交流，聽取他們對施政的意見。他說：「我重視支援殘疾人士和公營房屋供應等與民生息息相關的政策範疇。從與市民的交流中，我感受到他們對香港的熱愛和對生活的期盼。我和團隊會繼續聆聽社會不同階層人士的意見，積極為市民謀幸福、為經濟謀發展。」



李家超在何永賢陪同下，視察區內的翻新公屋單位。政府新聞處圖片



李家超到訪沙角邨內街市，與商戶交流。政府新聞處圖片

灣仔海濱「馬騰盛世」無人機演繹徐悲鴻名作

為慶祝國慶75周年，旅遊發展局昨晚在灣仔海濱舉行長約15分鐘的「香港馬騰盛世」無人機表演，吸引大批市民與遊客觀賞。

今次表演的主題為「香港馬騰盛世」，共1500架無人機在夜空中呈現國畫大師徐悲鴻藝術作品的圖案，包括駿馬、飛躍雄獅及紫荊花等。在表演尾聲，無人機砌出4隻大熊貓圖案及慶祝國慶75周年的中英文字樣。

記者 崔俊良攝



消防及救護青年團大匯操 厚植家國情懷 砌出「75」字樣

【香港商報訊】記者唐信恆報道：為加強消防及救護青年團員對國家的認同感、歸屬感和自豪感，消防處昨日舉行慶祝中華人民共和國成立75周年消防及救護青年團大匯操，並由保安局局長鄧炳強檢閱青年團隊伍。當天大匯操約250名青年團員參與，青年團團員獻唱國歌和表演中式步操，展現



團隊精神，青年團儀仗隊亦連同消防處儀仗隊進行升旗儀式。

鄧炳強致辭時表示，保安局及各紀律部隊致力培育青少年的正向思維、守法意識和團隊精神，以培養服務國家及香港的未來領袖。消防處於2021年成立消防及救護青年團，團員透過參與多元化交流活動，了解國家最新發展，加深國民身份認同。成立至今，青年團不斷發展，現已擴展至全港十八區，團員人數由百多人增至近千人。大匯操是團員訓練成果的見證。

鄧炳強寄語團員緊記消防處「救災扶危，為民解困」的使命，學習恪盡職守、堅毅果敢的精神。他亦勉勵團員積極裝備自己，成為香港由治及興的參與者，同時要厚植家國情懷，為「一國兩制」及民族復興作出貢獻，並認識世界大勢，說好中國故事。

在大匯操進行期間，儀仗隊砌出數字「75」，慶祝中華人民共和國成立75周年；亦砌出消防及救護青年團的徽章，喻意薪火相傳。

儀仗隊成員蕭卓賢其後接受傳媒訪問時表示，加入青年團後，學到了消防員的技能、知識與基本運作等。他提到，自己在青年儀仗隊訓練了兩個半月，過程中經歷風風雨雨，並沒有被雨水打沉意志，反而將士氣提升至極點，直至昨日圓滿完成大匯操。他對大匯操印象最深刻的是花式步操，因為它是一種無口令的步操，需要成員記着自己的位置，這樣才能成功砌出圖案，由於自己過往並未接觸過，對今次能成功演出感到高興。

其他出席大匯操的嘉賓，包括中央駐港機構代表、消防處處長楊恩健、消防及救護青年團總監、十八區防火委員會主席、消防安全大使名譽會長會主席、其他紀律部隊青年團代表等。



鄧炳強和消防處處長楊恩健及其他嘉賓合照。記者 馮瀚文攝

新界南總區辦「親親祖國·童樂日」

【香港商報訊】記者葉家亨報道：為慶祝國慶75周年，新界南總區警察體育遊樂會昨日舉辦「親親祖國·童樂日」，吸引超過1100位小朋友參加，和家長一起趁周末共享天倫之樂。孩子們在歡笑聲中體驗了拔河比賽、唱歌、魔術表演等活動，同時還有警犬表演等環節，為現場增添了無限歡樂。

警務處處長（國家安全）簡啟恩致辭時表示，很高興見到許多活潑可愛的小朋友前來，希望透過今次活動，向他們傳播「愛國」「愛港」「愛家」等信息。他續稱，祖國歷史悠久，希望小朋友從小能夠好好認識和愛護祖國，因為「國好」「港好」，「家才會好」。簡啟恩期望在座的小朋友未來會做一位愛護家庭、守護香港和忠於國家的人。

「親親祖國·童樂日」節目豐富，最受矚目的是警犬表演，兩隻警犬聽從領犬員的指示，先後做出不同動作，包括搜索違禁品和炸藥，贏得現場觀眾掌聲。除警犬表演外，611生命樹幼稚園獻唱《最美的光》及《明天會更好》、保良局張心瑜及保良局田家炳幼稚園表演中國鼓、保良局曹金霖夫人幼稚園表演武術等，音樂組合DI CODAR則唱出網絡安全主題曲《No No》。

當天活動焦點是幼稚園拔河比賽，共有24支隊伍參與角逐，最終保良局田家炳幼稚園、保良局張心瑜幼稚園躋身決賽。決賽採用三局兩勝制，保良局田家炳幼稚園先拔頭籌，領先保良局張心瑜幼稚園1比0，但保良局張心瑜幼稚園的小朋友不甘示弱，在第二局力戰下追和1比1。

簡啟恩認為，兩支隊伍均勢均力敵，而且表現出色，即場建議「雙冠軍」，學生們聞訊後心情興奮。簡啟恩其後擔任頒獎嘉賓，將獎盃和獎牌頒發予兩間幼稚園，活動最後在全場大合照和一片歡呼聲中結束。